Examen Microeconomia I · Temes 1 + 2 · 27 octubre 2004

1. [1 punt] Què passa amb l’excedent dels consumidors quan el preu disminueix? Expliqueu les raons del canvi de valor de l’excedent mitjançant una representació gràfica.

2. [1 punt] Expliqueu què passa amb la funció de demanda de mercat d’un cert bé inferior X quan, simultàniament, augmenta el nombre de consumidors, disminueix la renda dels consumidors i s’apuja el preu d’un bé independent d’X.

3. [1½ punt] (i) Trieu dos moments dels temps entre els quals es pugui calcular l’elasticitat preu de la demanda d’X i calculeu-la. (ii) Trieu dos moments dels temps entre els quals es pugui calcular l’elasticitat renda de la demanda d’X i calculeu-la. Determineu si el bé es comporta com a bé normal o inferior i expliqueu el perquè.
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4. [½ punt] Expliqueu què fa que una funció d’oferta individual pugui ser creixent i què significa que sigui creixent.
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4. [½ punt] Expliqueu què fa que una funció d’oferta individual pugui ser creixent i què significa que sigui creixent.

5. [1 punt] (i) Determineu dues causes que puguin desplaçar una funció d’oferta individual cap a la dreta i expliqueu què justifica que tingui lloc el desplaçament. (ii) Determineu dues causes que puguin desplaçar una funció d’oferta de mercat cap a l’esquerra i expliqueu el perquè del desplaçament.

6. [1½ punt] Obtingueu la funció d’oferta individual que correspon a la funció de cost variable CV(q) = 10q + q/3. Expliqueu si cal augmentar o disminuir la producció per a maximitzar la funció de beneficis quan es produeix q = 10 essent el preu p = 35.

7. [1 punt] Expliqueu per què, si el volum de producció q* que maximitza la funció de beneficis d’un productor preu acceptant és positiu, s’ha de tenir que el preu és igual al cost marginal de q*. 

8. [1 punt] Obtingueu (i representeu gràficament l’obtenció de) la funció de demanda de mercat quan hi ha tres grups de consumidors, amb funcions de demanda qd = 1 – p, qd = 2 – p i qd = 3 – p.

9. [1 punt] A la funció de demanda de mercat Qd = 10 – p, identi-fiqueu dos punts a i b tals que l’elasticitat preu de la demanda d’a a b sigui superior a 1 i la despesa total a a sigui més gran que la despesa total a b.

10. [½ punt] Expliqueu què és una funció de cost marginal i quina relació hi ha entre una funció de cost marginal i una funció d’oferta.
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9. [1 punt] A la funció de demanda de mercat Qd = 10 – p, identi-fiqueu dos punts a i b tals que l’elasticitat preu de la demanda d’a a b sigui superior a 1 i la despesa total a a sigui més gran que la despesa total a b.

10. [½ punt] Expliqueu què és una funció de cost marginal i quina relació hi ha entre una funció de cost marginal i una funció d’oferta.







